

高考助力站

考前密卷

让孩子高考答题更顺手

16日,本报重磅推出《2019高考王后雄终极押题卷》后,河间市一中张同学率先下单,随后订购咨询不断,微信转载火爆高三家长群。

笔者第一时间联系了张同学的家长,她说:“自己当年参加高考也关注过王后雄,但那时家里穷、买不起课外资料。高考后一比,王老师的习题与高考卷如出一辙,而自己当年与心仪的大学仅差5分。哎,吃一堑长一智,现在无论如何我也要给孩子买一套!”随后,笔者电话联系了土木文化高考数据研究院的支舰院长。

笔者:这套卷与孩子在学校做的模拟卷有何区别?

支舰:最大区别在于命题人的身份不同,站位不同、高度不同。什么是高考?高考是教育部为高等学校选拔人才而设置的全国性统一考试。一方是高校、是考官、是出题人;而另一方是高中、是考生、是答题人。孩子平时在学校做的习题集、试卷或模拟卷,绝大多数是高中老师从应试角度来出题的,是仰视高考。

而王后雄教授本身就是中国四大师范名校——华中师范大学的博导,其领衔研发的55位专家团队中,有20多位都是来自全国知名高校的教授,他们都是站在为高校选拔人才的高度来“押题”的,是俯视高考。

笔者:听支院长这么一讲,我的思路虽清晰了许多,但还有点模糊,能举个具体的例子吗?

支舰:每年高考改革的基调是“稳中求变”,关键字在“变”——为何变?如何变?深度如何?比重多大?就拿2018年高考的数学来说吧,许多高中老师在备考时,与2017年一样,把“概率统计”设置为选择题或填空题,难度较小、复杂性也不够。但在高考时全国卷用“概率统计”取代“圆锥曲线”成为压轴题。许多考生一上场就懵了……

众所周知,近些年许多像互联网、大数据和人工智能等新兴专业,无一不是以“概率统计”作为核心基础的,所以王后雄教授站在“为高校选拔人才”的高度,及时地捕捉到了这一敏感信息,在自己的押题卷中,独具匠心地将这一考点以“大题”的形式来呈现,许多做过押题卷的同学,高考答题时感觉很顺手。

笔者:这个案例的确很能说明问题,但请问押题为什么出来这么晚呢?

支舰:高考封卷一般都是每年5月中下旬,封卷前的最后一道程序就是反押题,各个省曾经出现过的习题集、试卷、模拟卷,都将暴露在反押题措施的监控之下,即便题材再好,相对应的高考题也终将被替换。所以封卷之前出的押题卷根本不可能押上题,这也是王后雄终极押题卷问世较晚的主要原因。

笔者:您感觉这套卷子的最大好处在哪?

支舰:高中虽然学得多,但高考考的并不多,命题范围和命题是两回事。命题高手往往只用一两套形式极简的押题卷,就能将高考卷涉及的考点覆盖得八九不离十。所以在高考冲刺的最后关头,在临考前时间最为宝贵的一至两周内,让孩子全身心地、以高考的制式,做一套“形神近似”的押题卷,其重要意义就在于——让孩子高考答题时更顺手,超常发挥,考出高分。

高考助力第一站:

《2019高考王后雄终极押题卷》

高考助力第二站:

高考志愿填报公益指导

高考助力第三站:

公费留学

送福利啦!

高考志愿是高考的最后一环,每年都有不少考生,因报不好志愿,与心仪的大学失之交臂。为此,高考助力站为考生们申请了100份高考志愿填报服务,登录土木文化网 www.tmwh.com,从注册之日起免费试用7天。家长还可微信搜索并关注公众号“土木文化”,高考志愿早知道。



扫描二维码
可登录直接购买押题试卷



扫描二维码登录
回复关键字“押题卷”
了解试卷详情

我省今年高考 报名人数达55.96万

比去年增加7.32万人 连续四年增长

“今年高考适逢端午节假期,要提早安排,做好治安、交通、卫生、食宿等方面的综合保障。”从5月20日召开的全省普通高校招生统一考试工作电视电话会议上获悉,今年全省高考报名55.96万人,比去年增加7.32万人,考生规模连续四年增长。

记者 马利 尹翠莉

打击整治各类非法“助考”行为

为营造公平公正的考试环境,我省各级公安部门将严厉打击整治各类非法“助考”行为,5月底前对辖区通讯电子科技市场、电子产品销售网点开展统一清查行动,依法收缴非法电子产品,依法查处涉嫌生产、经营、销售无线考试作弊器材等违法违规行为。

同时,加强网上巡查管控,清理网上出现的涉嫌组织考试作弊、买卖试题和答案、销售无线考试作弊器材等信息,充分利用群众举报、网上巡查、现场排查等多种手段,摸排贩卖试题答案、制售作弊器材、组织替考等违法犯罪线索,铲除有组织的犯罪团伙。

24小时不间断监测电磁环境

为监控考点周边电磁环境,考试前无线电管理部门将对各个考点及周边电磁环境进行24小时不间断监测和分析,及时消除各类不明无线电信号,同时建立电磁环境模板,为考试期间快速比对发现、定位查处作弊信号奠定基础。

考试期间,相关工作人员将开展无线电监测巡查,对不明信号进行监测分析,对涉嫌考试作弊的无线电信号,将快速定位查找,及时实施技术处理,严厉打击考点内外串通、涉嫌利用无线电设备实施考试作弊的违法行为。

优先为考生办理身份证

为维护良好的高考秩序,各地将强化考点周边治安管理。考前将组织开展对学校及考点周边重点部位和治安复杂场所的安全检查和清理整治,及时消除安全隐患。考试期间,重点指导学校因地制宜在考点门口划设安全控制区域,设置隔离带和防撞设施,配齐配全保安人员和防护器械,

加强禁行禁鸣管理,维护好考点周边交通和治安秩序。

此外,我省将对考前和考试期间需要紧急办理居民身份证和临时身份证的考生予以优先受理、优先制证;交通、交警部门将在考试期间依法对涉考路段实行局部交通管制,确保考生通行顺畅。



飞防控白蛾

为有效防控美国白蛾危害,保护森林资源和生态安全。18日,邢台市平乡县组织直升机对辖区邢临高速、迎宾大道、定魏线、邯黄铁路、丰河路、邢清路、邯黄铁路连接线两侧绿化带等共计16900亩森林资源进行病虫害防治。

本报驻邢台记者 张会武 通讯员 范钦龙 摄影报道

周六,石市老火车站有京津冀区域招聘会 500家单位提供1万余个岗位

本报讯(记者杨佳薇)记者获悉,“2019年京津冀区域(河北)人才交流大会”将于5月25日(周六),在石家庄市老火车站3号展厅举办。

据了解,本次招聘会以为三地企业招才引智搭桥铺路,助推三地企业高质量发展为目的,由京津冀三地联合举办。主要服务人群为有一定社会从业经验的求职人员及离校未就业大学生。

本次招聘会预计参会单位500家,提供就业岗位1万余个。参会企业涵盖信息产业、建筑建材、机械电子、医药卫生、化工环保、新能源、现代服务业等行业。提供岗位数量排名前五的是:销售、财会、文秘、各类技术工程师、行政管理等岗位。参会知名企业有:中国建筑第二工程局有限公司、河北博威集成电路有

限公司、河钢数字技术有限公司、河北新兴格力电器销售有限公司、河北诚信集团有限公司、邯郸美的制冷设备有限公司、衡水老白干石家庄营销公司等。

本次大会专设京津冀家庭服务业对接洽谈专区,中国华北家庭服务业人力资源市场将组织优秀家庭服务企业和相关从业人员参会。同时,专区还为有意从事家政工作的人员提供月嫂、育婴师、养老护理等工种的免费培训咨询服务。

为进一步延伸会务服务,大会继续推广使用手机APP客户端和“河北省人力资源市场服务中心”微信就业公众号,方便参会企业及求职者招聘求职。会后,根据进场求职者的简历,为其推荐合适的岗位,为企业筛选合适的人才。